
ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE NOVEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira 

– Mário Motta – Marquito - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - 

Paulinha - Pepê Collaço - Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Demonstra preocupação com a situação do alto 

número de moradores em situação de rua, 

acrescentando que há uma cobrança da sociedade 

para resolver a questão. Cita dois casos graves 

recentes de agressão em Itajaí e Florianópolis 

protagonizados por moradores em situação de rua, 

incluindo o caso de óbito de um jovem estudante 

por facada. Entende que não é correto fornecer 



excesso de direitos aos moradores de rua e, em 

contra partida, deixar a sociedade desprotegida. 

Informa que no ano de 2021 apresentou um 

projeto de lei na Assembleia Legislativa que 

dispõe sobre o cadastro estadual e coleta de dados 

de pessoas em situação de rua, para viabilizar a 

reinserção social. Solicita ao Deputado Marquito e 

demais deputados que votem e aprovem o projeto de 

lei antes de finalizar o ano, para que o Governo 

do Estado sancione e crie ações necessárias de 

cadastramento e assistência. 

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Concorda com o projeto de lei apresentado pelo 

Deputado Maurício Eskudlark. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pelo pronunciamento e 

projeto de lei. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Orador) – Informa que 

serão abertas as inscrições para o Curso Técnico 

em Agropecuária da Escola de Educação Básica São 

José no Município de Itapiranga. Esclarece que a 

proposta pretende retomar o incentivo à formação 

de técnicos agrícolas para rapazes e moças, com um 

projeto que será desenvolvido no sistema de 

Pedagogia em Alternância, sendo um curso que 

equivale ao ensino médio. Menciona que a direção 

da escola acredita que essa capacitação de jovens 

para a comunidade rural será um diferencial na 

região. [Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0452/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação e ao Procurador 

Geral do Estado informações acerca da decisão do 

Supremo Tribunal Federal sobre os recursos 

repassados aos Estados do salário-educação. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0453/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da contratação para os cargos de Segundo 

Professor de Turma e Professor de Atendimento 

Educacional Especializado para o ano letivo de 

2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0454/2023, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado de Agricultura informações acerca da 

existência de um procedimento para a apuração dos 

possíveis efeitos da mancha escura, presente no 

Rio Ratones, que se espalhou pelas praias do 

Bairro de Sambaqui, localizada no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0456/2023, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da existência de um 

projeto para a construção de uma ciclofaixa na 

Rodovia SC-100, no Município de Jaguaruna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0457/2023, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da denominação do ginásio de esportes da 

Escola de Educação Básica Professora Gertrudes 

Benta Costa, localizada no Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0459/2023, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da precariedade estrutural da Escola de 

Educação Básica Doutor Georg Keller, localizada no 

Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0460/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do encerramento das atividades na Escola de 

Educação Básica Carlos Werlang e na Escola de 

Educação Básica João Batista Fleck, localizadas no 

Município de Saudade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0461/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das obras de reforma e manutenção da 

estrutura da Escola de Educação Básica Bom Pastor, 

localizada no Município de Chapecó. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1449/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Superintendente do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes, pela construção de faixas adicionais 

em pontos críticos da malha viária entre os 

Municípios de Rio Negrinho e Porto União. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1450/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Superintendente do 

Departamento Nacional de Infraestrutura e 

Transporte, pela manutenção e melhoria da Rodovia 

BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1451/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando apelo ao Ministro 

da Infraestrutura, ao Governador do Estado e ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, pela assistência às rodovias que ligam 

o Município de Macieira às Cidades próximas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1166/2023, 1170/2023, 1171/2023 e 1172/2023, de 



autoria do Deputado Marquito; 1167/2023, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling; 1168/2023, 

de autoria do Deputado Lucas Neves; 1169/2023 e 

1175/2023, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 1173/2023, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz; 1174/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 1176/2023, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço; 1177/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 1178/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti; 1179/2023 e 1180/2023, de 

autoria do Deputado Altair Silva. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Suspende a sessão para a manifestação do 

presidente do Centro de Integração Empresa Escola 

- CIEE.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa às Explicações Pessoais.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para o dia 17 de 

novembro, às 19 horas, em comemoração pelos 20 

anos do Programa Câmara Mirim de Joinville. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


